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THÔNG TƯ

Hướng dẫn thêm chi tiết thi hành chế độ trả tiền hàng nhập khẩu quy định

trong điều lệ số 200-CP ngày 31-12-1973 và Thông tư liên Bộ Tài chính - Ngoại

thương – Ngân hàng Nhà nước số 13-TT/LB ngày 10-07-1974 đối với thiết bị

toàn bộ và vật tư hàng hoá nhập cho xây dựng cơ bản.

________________________

Thi hành nghị định số 200-CP ngày 30-12-1973 của Hội đồng Chính phủ ban hành

Điều lệ lập kế hoạch nhập khẩu, ký kết hợp đồng, giao nhận và trả tiền hàng nhập

khẩu, liên bộ Tài chính - Ngoại thương – Ngân hàng Nhà nước đã có thông tư số 13-

TT/LB ngày 10-07-1974 hướng dẫn thi hành chương V của Điều lệ về trả tiền hàng

nhập khẩu.

Thông tư này hướng dẫn thêm một số chi tiết thi hành về trả tiền hàng thiết bị toàn

bộ và vật tư, hàng hoá nhập cho xây dựng cơ bản.

I. THANH TOÁN THIẾT BỊ TOÀN BỘ VÀ VẬT TƯ, HÀNG HÓA, CHI PHÍ KHÁC

PHẢI TRẢ THEO HỢP ĐỒNG THIẾT BỊ TOÀN BỘ

(dưới đây gọi chung là thiết bị toàn bộ)

a) Nguồn vốn thanh toán thiết bị toàn bộ :

1. Tiền thiết bị toàn bộ kể cả các thứ chi phí ở nước ngoài và trong nước về bảo

hiểm, chuyên chở, bốc dỡ, tiếp nhận… và các chi phí phải trả cho nước  ngoài về

khảo sát, thiết kế, chuyên gia, thực tập sinh…được thanh toán bằng vốn đầu tư xây

dựng cơ bản nếu đã có đối tượng đầu tư là một công trình xây dựng cơ bản có đủ 2

điều kiện: có nhiệm vụ thiết kế và được ghi trong kế hoạch Nhà nước hàng năm

hoặc 5 năm (trường hợp đặc biệt thì ít nhất cũng phải có một trong hai điều kiện đó).
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Nếu chưa có đối tượng đầu tư đủ điều kiện như trên thì tạm thanh toán bằng vốn dự

trữ thiết bị do ngân sách trung ương hay ngân sách địa phương chuyển cho Ngân

hàng kiến thiết đến khi có đối tượng đầu tư đủ điều kiện như trên thì cấp vốn đầu tư

xây dựng cơ bản để hoàn trả vốn dự trữ thiết bị.

2. Vật liệu xây dựng nhập kèm theo thiết bị toàn bộ đã có đối tượng đầu tư và luân

chuyển nhanh thì thanh toán bằng vốn cho vay ngắn hạn của Ngân hàng kiến thiết;

nếu không thì thanh toán bằng vốn dự trữ thiết bị hoặc bằng vốn cho vay dự trữ đặc

biệt do ngân sách trung ương hay ngân sách địa phương chuyển cho Ngân hàng

kiến thiết.

3. Nếu kèm theo thiết bị toàn bộ có nhập thêm thiết bị thi công thì các thiết bị thi công

này được thanh toán bằng vốn đầu tư xây dựng cơ bản nếu có đối tượng được đầu

tư và việc đầu tư cho đối tượng này đã được ghi vào kế hoạch Nhà nước hàng năm;

nếu không thì thanh toán bằng vốn dự trữ thiết bị.

4. Nếu kèm theo thiết bị toàn bộ có nhập thêm một số phụ tùng thay thế (ngoài số

phụ tùng thường bán kèm thiết bị và được thanh toán gộp trong giá thiết bị) và

nguyên liệu sản xuất để dùng sau này cho nhà máy khi đã xây dựng xong và đi vào

sản xuất thì số phụ tùng thay thế và nguyên liệu này được thanh toán bằng vốn dự

trữ thiết bị đến khi nhà máy đi vào sản xuất sẽ xin cấp vốn lưu động để hoàn trả vốn

dự trữ thiết bị.

b) Ngân hàng phục vụ việc thanh toán thiết bị toàn bộ

1. Tiền thiết bị toàn bộ nhập bằng vốn của ngân sách trung ương thì thanh toán tại

Ngân hàng kiến thiết trung ương.

2. Tiền thiết bị toàn bộ nhập bằng vốn trợ cấp của ngân sách trung ương cho thành

phố Hà Nội hiện nay không có nữa, nhưng sau này nếu có thì thanh toán tại Chi

nhánh Ngân hàng kiến thiết Hà Nội. Số vốn trợ cấp cần thiết do việc thanh toán sẽ

do Bộ Tài chính chuyển về tài khoản 740 của chi nhánh Ngân hàng kiến thiết Hà Nội

tại Ngân hàng Nhà nước Hà Nội theo thông tư số 17-TC/ĐT ngày 12-9-1974 của Bộ

Tài chính.



3. Tiền thiết bị toàn bộ nhập bằng vốn trợ cấp của ngân sách trung ương cho các địa

phương khác thì thanh toán tại Ngân hàng kiến thiết trung ương. Bộ Tài chính sẽ

không chuyển số vốn trợ cấp cần thiết cho việc thanh toán vào tài khoản 740 của Chi

nhánh Ngân hàng kiến thiết địa phương tại Ngân hàng Nhà nước địa phương theo

thông tư số 17-TC/DT nói trên đây mà chuyển vào tài khoản 740 của Ngân hàng kiến

thiết trung ương tại Ngân hàng Nhà nước trung ương, nhưng đồng thời thông báo

cho Sở hay Ty tài chính địa phương và cho Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết địa

phương để hạch toán việc tiếp nhận số vốn trợ cấp này. Sau khi trả tiền cho các

Tổng công ty ngoại thương, Ngân hàng kiến thiết trung ương chuyển hồ sơ về Chi

nhánh Ngân hàng kiến thiết địa phương để hạch toán việc trả tiền bằng nguồn vốn

thích hợp tuỳ theo là đã có hay chưa có đối tượng đầu tư như đã nói ở điểm a trên

đây.

4. Tiền thiết bị toàn bộ nhập bằng vốn tự có của ngân sách thành phố Hà Nội thì

thanh toán tại Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết Hà Nội bằng số vốn cần thiết do Sở

Tài chính Hà Nội chuyển trước cho Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết Hà Nội.

Tiền thiết bị toàn bộ nhập bằng vốn tự có của ngân sách các địa phương khác thì

thanh toán tại Ngân hàng kiến thiết trung ương bằng vốn tạm ứng trước của Ngân

sách trung ương. Sau khi thanh toán, Ngân hàng kiến thiết trung ương chuyển hồ sơ

về Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết địa phương để hạch toán việc trả tiền bằng nguồn

vốn thích hợp (như đã nói ở điều a trên đây), đồng thời yêu cầu ngân sách địa

phương chuyển ngay đủ số vốn tự có cần thiết để hoàn trả số vốn tạm  ứng trước

của ngân hàng trung ương. Nếu ngân sách địa phương không chuyển ngay đủ số

vốn cần thiết thì Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết địa phương được phép ưu tiên thu

hồi đủ số vốn tạm ứng trước bằng cách trích các số vốn tự có để cấp phát cho các

công trình xây dựng cơ bản của địa phương mà ngân sách địa phương đã hay sẽ

chuyển vào tài khoản 740 của Chi nhánh Ngân hàng kiến thiết địa phương tại Ngân

hàng Nhà nước địa phương.

II. THANH TOÁN TIỀN VẬT TƯ HÀNG HOÁ NHẬP CHO XÂY DỰNG CƠ BẢN

NGOÀI CHẾ ĐỘ HỢP ĐỒNG THIẾT BỊ TOÀN BỘ


